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Kulturna šetnica Veterinarskog 
fakulteta u Zagrebu predstavljena 

je na konferenciji 8. Dani ICARUS 
Hrvatska koji su održani u ožujku 
2023. godine u Šibeniku. Ideja za temu 
nastala je tijekom svakodnevnih šetnji 
perivojem fakulteta za vrijeme pauza 
na poslu. U tekstu će se predstaviti 
Horvatov brijeg, edukativno-arhivsku 
postaju za pčelarstvo, spomenik 
„Nošenje ranjenika“ kipara Augusta 
Augustinčića i spomenik Eugena 
Podaubskog kipara Vanje Radauša.

Horvatov brijeg
Kada krenemo u šetnju perivojem 
fakulteta uz Heinzelovu ulicu u smjeru 
Kvaternikovog trga prva stanica do 
koje stižemo je Horvatov brijeg. Brijeg 
nazvan prema čuvenom botaničaru 
prof. Ivi Horvatu mali je zemljani 
brežuljak izrađen u pejzažnom stilu sa 
slobodnim skupinama drveća. Nastao 
je u razdoblju od 1940. do 1963. 
godine, a njegovo je područje uvršteno 
u zaštićenu povijesno urbanu cjelinu 
Grada Zagreba. Sve biljke na brijegu 
posađene su uz nadzor prof. Horvata 
te je tako nastalo i ime. U vrijeme 
nastanka brijeg je predstavljao mali 
botanički vrt i prikaz glavnih tipova 
hrvatskih pašnjaka krške vegetacije 
u Hrvatskoj te je imao znanstvenu 
i odgojno obrazovnu vrijednost. 
Horvatov brijeg i cijeli perivoj bogati su 
dendrološkim svojtama te jednogodiš-
njim i višegodišnjim zeljastim biljkama. 
Do 2000. godine studenti prve godine 
zajedno s nastavnicima sudjelovali su u 
revitalizaciji i obilježavanju svih biljnih 
vrsta na Horvatovom brijegu. 

Veliki hrvatski i svjetski botaničar prof. 
Ivo Horvat rođen je 1897. u Čazmi, 
a na Veterinarskom fakultetu radio 
je od 1947. do 1963. godine. Prvi je 
u Hrvatskoj uveo ekološko-vegeta-
cijsko kartiranje prostora temeljeno 

na fitocenološkom snimanju i unosu 
u karte detaljnog mjerila. Horvatovim 
zalaganjem proglašeno je više prirodnih 
rezervata: Nacionalni park Risnjak 
u Hrvatskoj i Nacionalni park Pelister 
u Makedoniji, kao i manji rezervati kao 
što su šumski rezervati Lička Plješivica, 
kanjonska dolina Zelenjak i močvarni 
cret Dubravica u Hrvatskom zagorju. 
Tijekom višegodišnjeg neumornog istra-
živanja skupio je najveći osobni herbar 
jugoistočne Europe s više od 75.000 
listova, koji se danas čuva u Botaničkom 
zavodu Prirodoslovno-matematičkoga 
fakulteta u Zagrebu. Tijekom akademske 
godine 2022./23. digitalizirana je Zbirka 
Ive Horvata koju sačinjavaju persona-
lije, izvještaji sa znanstvenih i stručnih 
putovanja, odluke i članstva u brojnim 
domaćim i međunarodnim društvima, 
odlikovanja i dr. 

Na Zavodu za veterinarsku biologiju 
čuva se i Karpološka zbirka profesora 
Horvata koja se sastoji od 515 dijaspora 
(plodova i sjemenki) u staklenim boči-

cama označenim latinskim nazivima 
koje pripadaju 486 svojti vaskularne 
flore. Zbirka je pronađena 2019. godine 
u podrumu fakulteta te je slijedeće 
godine sistematizirana i digitalizirana.

Horvatov brijeg u perivoju fakulteta

Zbirka Ivo Horvat na portalu Arhiva Veterinarskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Karpološka zbirka prof. Horvata na Zavodu za 
veterinarsku biologiju
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Horvatov brijeg u perivoju fakulteta / Obilježavanje 
biljnih vrsta u perivoju Fakulteta. (Izvor slike: prof. 
dr. sc. Đuro Huber)
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Edukativno-arhivska postaja 
za pčelarstvo
Kada nastavimo šetnicom fakulteta 
paralelno s Planinskom ulicom dola-
zimo do Edukativno-arhivske postaje 
za pčelarstvo. Postaja je otvorena 
2021. godine te sadrži muzejske i 
suvremene izloške pojedinih dijelova 
biologije, fiziologije i patologije pčela, 
tehnologije pčelarenja te povezanu 
priču o dobrim pčelarskim, vete-
rinarskim i okolišnim praksama, 
čija primjena omogućuje uspješnu 
pčelarsku proizvodnju. Izložbu u okviru 
postaje moguće je razgledati tijekom 
manifestacije Noć muzeja.

Spomenik „Nošenje ranjenika“ 
kipara Augusta Augustinčića
Spomenik „Nošenje ranjenika“ kipara 
A. Augustinčića postavljen je u atriju 
Fakulteta, unutar kolonada u sklopu 
zgrada teoretskih zavoda, 30. svibnja 
1953. godine. Spomenik je posvećen 
studentima i veterinarima koji su 
izgubili život u NOB-u. Sredstva za 
izradu spomenika osiguralo je tadašnje 
Ministarstvo prosvjete NR Hrvatske 
i Rektorat Sveučilišta, a njime se 
Fakultet dostojanstveno odužio šezde-
setorici svojih palih studenata i veteri-
nara. U podnožju spomenika uklesana 
su imena stradalih boraca.

Izložba u pčelarskoj postaji tijekom Noći muzeja Spomenik profesora Eugena Podaubskog

Edukativno-arhivska postaja za pčelarstvoPriča Pionir veterine E. Podaubsky na portalu Topoteka Sveučilišta u Zagrebu 

Zbirka Eugen Podaubsky na portalu Arhiva 
Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
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Spomenik prof. Eugenu 
Podaubskom kipara Vanje Radauša
U perivoju Fakulteta između zgrada 
teoretskih zavoda i klinika nalazi se 
spomenik posvećen prvom dekanu 
i jednom od osnivača Veterinarskog 
fakulteta prof. Eugenu Podaubskom. 
Spomenik je otkriven 17. listopada 
1959. godine povodom proslave 40-te 
godišnjice od osnutka Fakulteta.

Eugen Podaubsky rođen je 1869. 
godine u Pleternici. Veterinarski 
fakultet završio je 1894. godine u Beču 
te je jedno vrijeme radio kao vojni vete-
rinar. Njegovim zalaganjem osnovana 
je 1919. godine Veterinarska visoka 
škola, koja je 1924. godine preimeno-
vana u Veterinarski fakultet, a on je 
postavljen za prvog dekana. Bio je izra-
zito angažiran na unapređenju veteri-
narske struke, ali uslijed lošeg zdravlja 
umirovljen je 1934. godine te je godinu 
dana kasnije i preminuo.

Na stranici Fakulteta objavljena je digi-
talna zbirka njemu u čast, a u sklopu 
Topoteke Sveučilišta tema: Pionir 
veterine E. Podaubsky. 

Živi eksponati šetnice
I na kraju dolazimo do najzabavnijeg 
dijela šetnice Fakulteta kojeg čine naši 
živi eksponati. Iako je njihova prisut-
nost isključivo obrazovnog karaktera 
oni nam uljepšavaju svaki radni dan 
i daju nam opuštajući osjećaj seoske 
idile. 

Klinike i zavodi Veterinarskog fakulteta

Klinike i zavodi Veterinarskog fakulteta

Klinike i zavodi Veterinarskog fakulteta

INFO

Pionir veterine E. Podaubsky: https://unizg.topoteka.net/

Arhiva Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu: https://wwwi.vef.hr/arhiva/
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